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éSera imparable en algin momento el cambio climatico?

Experimento 1: Pequefia causa, pequefio efecto

Vamos a examinar mas de cerca la relacion entre las tuercas insertadas y la posicion x de la pelota:

— Coloca ocho tuercas una tras otra en la bolsa e g 4'0
ingresa la posicion de reposo de la pelota en el § 3
diagrama. éA qué distancia se encuentra de la g 3,0
posicion de reposo inicial al final? Nota: Si crees @ -
que la bola estd atascada, empujala suavemente % '
y déjala reposar nuevamente. % "

N

— La pelota sigue a la izquierda. Ahora saca las E W
tuercas de la bolsa una a una (se elimina CO, de § 1,0
la atmdsfera) y marca las posiciones de reposo § B
con un boligrafo de otro color e introduce los § '
valores en el mismo grafico. o 8 R 4 : "

Ndmero de tuercas/CO; emitido

Y  ¢Cual es la relacion matematica en este experimento teniendo en cuenta los errores de medicién?

Se.observa-un-agmento-lineal-de viacion-¢on-el:ntiimero.de.tuercasi=
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RPropourCiortdninaady airecta: €retr€ CrErurmero:ae: tucrcds :y 1 uesvidciorl, 1o gue:equivuic d

un incremento lineal de la emision ae COz con la temperatura.

Los incendios forestales devastadores de 2019/20 en Australia han
liberado cerca de 30 Gt de CO,. Fueron el resultado de una sequia
inusualmente larga.

? ¢Qué posibilidades hay de extraer CO, de la atmosfera?

Existen sumiderss iiaturales de COs gue elimingn COs dé fa atmasféery; como 163

basques y losioceanos. Ademas, grandes cantidades de gases de efecto invernadero
quedan:atrapaduas en el hielo, por ejemplo, bajo el permafrost.




Experimento 2: Pequefia causa, gran efecto
Ahora vamos a investigar el punto de inflexion en el que el sistema pasa a un estado diferente.

— Estima, sin realizar el experimento, a partir de qué posicion la pelota rodara hacia el otro lado y
cuantas tuercas corresponderian a esa posicién.

Seicalcula que el sistema:podria inclinarse can unas 12 tuercas (480 Gt CO;).

— Verifica tu estimado con el experimento. Coloca gradualmente algunas tuercas en la bolsita hasta
gue el sistema climatico se desestabilice.

— Ahora extrae de la atmdsfera terrestre el CO, afiadido (retira las tuercas de la bolsita).

— Responde a las siguientes preguntas para el analisis:

? iDonde se encuentra el punto de inflexion real en comparacion con tu estimaciéon?

Enila'préctica, el sistema:ya se inclina con: 10 tuercas: (400 Gt CO,).

? ¢Elaumento drastico de temperatura disminuye cuando se extrae nuevamente el CO, de la
atmoésfera?

I ) grpmg . I P s ing :
unag-vezique-ersistema - na pasaaq-a-sunueva-estaao,; no-vageive-aragnterior, nrsiqure

S se quitan todas Ias tuercas. El proceso es irreversibie, por Io. que no se pueae

restablecer. el:estado inicial.

De formup similar, hay algunos puntos.de.inflexion en el sistema.¢limdtico que. ino.se
pueden-revertir-ung-vez-traspasados!




